

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 135 (7505).

Воскресенье, 8 июня 1952 года.

Цена 20 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ НА ВСПАШКЕ ПАРОВ

ПОВЫШЕНИЕ культуры земледелия немыслимо без паровой вспашки и обработки полей. Пары—это важное звено в системе мероприятий передовой мичуринской агротехники, одно из необходимых условий в борьбе за высокие устойчивые урожаи. Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Одной из очерненных задач сельского хозяйства является введение правильных севооборотов, расширение чистых паров, улучшение семенного дела по всем отраслям земледелия».

Выполнение указания товарища Сталина. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» обязал партийные, советские и сельскохозяйственные органы обеспечивать вспашку чистых паров в ранние сроки, не позднее 10 июня, и проведение на них в течение лета не менее трех обработок.

Передовые колхозы области ведут земледелие на научной основе. В сельскохозяйственной артели «Пятилетка в четыре года» Кузнецкого района посевы всех культур производятся по рано вспаханным чистым парам или хорошо обработанной земле. В результате этого и других агротехнических приемов здесь урожаи не зависят от милостей природы. В широких размерах применяют также вспашку паров, посевы многолетних трав и другие приемы культивирования земледелия колхозов «Трехгора», Тисульского района, имени Буденного Промышленского района и другие. Это дает им возможность получать на 5-7 центнеров зерна с гектара больше, чем в колхозах, где нарушаются основные условия земледелия.

Паровая вспашка имеет решающее значение для борьбы с сорняками. При правильной системе обработки земли пары позволяют за один год уничтожить ползучий пирей, овсянку, куколь и другие злостные сорняки, наносящие огромный вред урожаю. Однако, несмотря на очевидные преимущества паровой вспашки, в ряде колхозов нашей области из года в год не выполняется это важное агротехническое мероприятие.

Неудовлетворительно идет вспашка паров и в нынешнем году. Уходят путь, шие агротехнические сроки этой работы, во многих колхозах план еще далеко не выполнен. Особенно отстают в подъеме паров Крапивинский и Киселевский районы. Здесь в 5 июня вспашка не более 4-5 процентов к плану.

Многие тракторные бригады, заключив весенний сев, резко снизили темпы полевых работ. Огромные неиспользованные резервы имеются в Тельореченской машинно-тракторной станции, где выработка на условный трактор составляет немногим более одного гектара в смену. Это столько, сколько можно сделать на паре лошадей. Однако такое неудовлетворительное использование техники не вызывает тревоги ни у директора станции тов. Бугаинова, ни в Ижемском райисполкоме.

В чем же причины столь плохого использования тракторного парга на вспашку паров? Да в том, что некоторые руководители колхозов, машинно-тракторных станций и сельскохозяйственных организаций допускают давно осужденную практику международья. В некоторых машинно-тракторных станциях после завершения весеннего сева тракторы, независимо от количества выработанных гектаров, ставятся на технический ход или ремонт.

Отдельные колхозные партийные организации ослабили партийно-политическую работу среди колхозников и механизаторов. Если в дни весеннего сева в тракторных бригадах Тельореченской МТС работали агитаторы, издавались стенные газеты, подводились итоги соревнования, то сейчас массово-политическая работа не проводится. Заместитель директора по пропаганде бывал в Горбатово.

СВОДКА

ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ
о ходе ремонта комбайнов в МТС

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
области на 5 июня 1952 года

1. Чумайская	108,5	30. Бородатская	31,7
2. Пачинская	72,5	31. Ленинская	29,1
3. Байкаловская	71,1	32. Бачатская	28,3
4. Тисульская	67,5	33. Литвиновская	27,9
5. Кузедеевская	63,6	34. Ижморская	27,5
6. Худицкая	62,8	35. Троицкая	26,9
7. Усть-Сергинская	60,0	36. Кемеровская	25,5
8. В.-Чебуланская	56,8	37. Станичная	24,4
9. Елыкаевская	55,3	38. Лебедевская	23,9
10. Улановская	51,0	39. Некрасовская	22,7
11. Сусловская	47,6	40. Тарадановская	21,8
12. Тарасовская	44,2	41. Берикульская	21,6
13. Поморцевская	43,4	42. Горьковская	20,0
14. Итатская	43,1	43. Зарубинская	20,0
15. Чесноковская	41,7	44. Трудармейская	19,6
16. Ступинская	41,5	45. Усть-Сосновская	19,2
17. Тяжинская	39,6	46. Пашиковская	19,2
18. Черкасовская	38,9	47. Прокопьевская	18,6
19. Краснинская	38,8	48. Юркинская	18,4
20. Промышленная	38,3	49. Топкинская	15,4
21. Титовская	37,7	50. Бурлаковская	15,0
22. Коноплеводная	37,2	51. Прокопьевская	12,5
23. Арилюкская	35,7	52. Первомайская	12,1
24. Маринская	35,3	53. Кузнецкая	11,9
25. Судженская	34,6	54. Барановская	10,3
26. Копыловская	34,1	55. Кудебакинская	9,1
27. Крапивинская	33,3	56. Пермяковская	7,7
28. М.-Печинская	33,3	57. Тельореченская	7,7
29. Кр.-Орловская	32,6	58. Барановская	7,7

НАША РОДИНА

Цимлянская ГЭС дала первый промышленный ток

НАША РОДИНА. Цимлянская ГЭС дала первый промышленный ток (1 стр.).
ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ! (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. На итоговых занятиях (2 стр.).
ПО ГОРОДАМ И РАЙОНАМ В Ленинск-Кузнецком районе (2 стр.).
КИНО. В. Альман — «Западная зона» (2 стр.).

И. Козловский — Леонид Собинов (2 стр.).
А. Озерский — Двадцатая весна (3 стр.).
А. Веснин — Забытые богатства (3 стр.).
В ЗДРАВНИЦАХ КУЗБАССА (3 стр.).
Д. Бочаров — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР (4 стр.).

Французские трудящиеся требуют освобождения Жака Дюкло (4 стр.).
Подготовка бактериологического оружия в Западной Германии (4 стр.).
Против использования Соединенными Штатами бактериологического оружия (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Милитаризация Японии (4 стр.).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ!

Трудовые дела сталеваров

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В втором марганцовом цехе Кузнецкого металлургического комбината развернулось соревнование за досрочное выполнение плана первого полугодия. Сталевар 9-й печи тов. Конякин взял обязательство к 10 июня закончить выполнение полугодовой программы. С начала года он дал Родине более 2500 тонн сверхплановой стали. На его счету десятки скоростных плавок. По примеру тов. Конякина работают его сменицы тт. Жилин и Синицын. В мае коллектив 9-й марганцовской печи дал более 20 скоростных плавок, сэкономив более 30 часов.

Сталевары 13-й марганцовской печи тт. Лепицhev, Чаккиев и Зайцев добились наименее высокого на заводе с'ема сталеваров за один квадратный метр пластины.

Поворотом якоря дистанционного управления главный специалист наладочных работ тов. Романов включает гидроузел. Машина плавно стала набирать промышленную нагрузку. Над сводами машины зала раздаются громкие аплодисменты строителей и монтажников в честь одержанной победы.

Денежный инженер ГЭС тов. Лукашев делает запись в журнале: «9 часов 25 минут главный инженер Ростовэнерго тов. Смирнов, находящийся в оператором журнале щита управления, связывается по телефону с диспетчером Ростовэнерго тов. Раковым и отдает ему приказание:

— Предупредить Шахтинскую и Несветайскую электростанции, что через несколько минут на параллельную работу будет включен Цимлянский ГЭС.

В 9 часов 30 минут, когда напряжение генератора совпало с показателями системы Ростовэнерго, тов. Раковым и отдает ему приказание:

— Предупредить Шахтинскую и Несветайскую электростанции, что через несколько минут на параллельную работу будет включен Цимлянский ГЭС.

Сегодня ток Цимлянской ГЭС полу-

чили сооружения гидроузла, насосные станции Волго-Дона и оросительной системы, промышленные предприятия Ростовской области, Донбасса и Приднепровья.

С первых же дней июня сталевары Кузнецкого комбината начали наращивать темпы. С новой силой разгорелась борьба за скоростное сталеварение.

Большое количество скоростных и ускоренных плавок провели в первые дни июня сталевары первого цеха. Скоростным методом варят металлы тт. Ануфриев, Чалков, Беляев и другие. Сталевар тов. Дроздов за три смены выплавил сверх плана 79 тонн стали. Десятки тонн сверхпланового металла записали за свой счет сталевары лауреаты Сталинской премии тов. Баев, тт. Федоров и Горбатов.

Повышение производства стали способствует коллективу разыгрыванию пролетария. Ныне здесь все направлено на то, чтобы качественно разыгрывать каждую плавку. Особенно отличается работой разыгрывающих тт. Голик и Ботинев. Они в прошлом месяце снизили брак разливки стали в сравнении с 1951 годом на 85-87 процентов.

Многосекционные щиты на малоомощных пластах

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Горняки шахты «Магана» на разработке малоомощных кругопадающих пластов первыми применили многосекционные щиты и добились высоких количественных и качественных показателей. Сейчас эти щиты начали использовать на других шахтах Прокопьевска.

Раньше на участке № 3 шахты имени Сталина бригада тов. Коева отрывала пластины щитов консольного угла мощностью от 2,5-3,4 метра лавами. При этом бригада ежесменно добывала по 13 вагонов угли. Десяти тонн сверхпланового металла записали за свой счет сталевары лауреаты Сталинской премии тов. Баев, тт. Федоров и Горбатов.

По примеру шахтеров «Магана» забойщики бригады тов. Коева перешли на щитовую выемку. Опыт дал отличные результаты. Бригада в прежнем составе стала добывать угли почти в четыре раза больше. Резко улучшились все технико-экономические показатели, почти вдвое повысился заработок шахтеров.

У яшкинских шиферников

ЯШКИНО. (Корр. «Кузбасса»). В начале мая коллектив производственного цеха шиферного завода пересмотрел стахановские паспорта листоформовочных агрегатов. Стахановцы и инженерно-технические работники цеха сочли возможным за счет увеличения оборотов барабана и скорости движения сушки, лучшей организации производства и уплотнения рабочего дна повысить с'ем шиферных плиток с каждой патронини на 28,5 процента против нормы.

Яшкинские шиферники по боевому борются за выполнение повышенных обязательств. Широко развернутое социалистическое соревнование между бригадами и рабочими отдельных профессий, они на месяц раньше срока выполнили полугодовой план выпуска шифера, сэкономив при этом 370 тонн цемента, 30 тонн асбеста и добывши сверхплановой экономии 120 тысяч рублей. Сейчас коллектив завода борется за то, чтобы до конца первого полугодия выдать большую количества шиферных плиток сверх задания.

Наиболее значительного успеха добилась смена мастера Михаила Якимова. Здесь все рабочие наизнанку перевыполнили свои нормы. Среди патронинов первенство занимают Дмитрий Бондаринов, Петр Оцепков, Иван Мирохов, Анна Гончарова и Григорий Бурдин.



Ежегодно тысячи советских людей отдыхают в здравницах Крыма.
НА СНИМКЕ: У санатория Министерства сельхозов СССР «Курпакса».

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На итоговых занятиях

Кемерово

Просторная, светлая комната технического кабинета азотно-тукового завода. На стенах — схемы, диаграммы, около стен стоят искусно сделанные макеты оборудования. Здесь идет первое итоговое занятие кружка по изучению истории ВКП(б).

— Расскажите, как и почему советская страна разгромила интервенцию и внутреннюю контрреволюцию, — ставит вопрос пропагандист гов. Матвеев.

Слушатель кружка машинист компрессора тов. Шульев обстоятельно отвечает на поставленный вопрос. Ответ его глубок и убедителен. Об историческом значении XIV съезда ВКП(б) хорошо рассказал помощник аппаратчика тов. Попов. Однако его ответ не совсем удовлетворил присутствующих на занятиях. Слово попросил аппаратчик первого цеха тов. Безродных. Он с глубоким знанием дополняет ответ тов. Попова.

В живой, задумчивой беседе слушатели один за другим отвечали на вопросы пропагандиста. Первое итоговое занятие показало, что слушатели получили прочные знания. В этом — большая заслуга руководителя кружка инженера Михаила Ивановича Матвеева, сумевшего привлечь любовь к изучению истории большевистской партии.

А. СИТНИКОВА.

В кабинет начальника новокузнецкого цеха коксохимического завода один за одним на итоговые занятия собираются слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Сюда приходят дверевый коммунист тов. Храмов, мастер по горючему ремонту печей старый производственник Макар Митрофанович Рытенков, машинист электровоза Мария Федоровна Антилова и другие.

Руководитель кружка — начальник новокузнецкого цеха инженер Леонид Федорович Бахтаров начинает занятия. Он ставит перед слушателями основные вопросы по изученному за учебный год материалу.

...Слово просит тов. Храмов. Он подробно рассказывает о Чрезвычайной VIII Всесоюзной съезде Советов, о принятии Сталинской Конституции, о тех изменениях, которые произошли в нашей стране за период с 1924 по 1936 год.

Макар Митрофанович Рытенков говорит о борьбе партии с троцкистами и бухаринцами, о их переорIENTATION в большевистскую банду убийц и шпионов.

— Троцкисты и бухаринцы носят разные названия. Но все они преследовали одну цель: продать нашу Родину иностранцам, лишить нас прекрасной и радостной жизни, которую дали нам Советская власть, родная партия большевиков.

В итоговой беседе признали участие все слушатели. Все они усвоили изученный материал.

В конце занятия пропагандист подводит итоги работы кружка за год. Он отмечает, что отдельные слушатели — тов. Кольцов, Трофимов и некоторые другие — не в полную меру сил работали над повышением своего идеино-теоретического уровня. Пропагандист порекомендовал слушателям кружка в летний период не прекращать чтение полит-



Итоговые занятия на Кемеровском азотно-туковом заводе — в кружке, где пропагандистом М. И. Матвеев.

НА СНИМКЕ: машинист турбокомпрессоров коммунист В. Я. МОИСЕЕВ отвечает у карты.

тической и художественной литературы, чтобы подготовить себя к учебе в опережающем звании партийного про- свещения.

А. ШЕРИН.

Состоялись итоговые занятия в кружке повышенного типа первого года обучения, созданного при партийной организации совхоза имени Куйбышева. Руководитель кружка зоотехник тов. Кузьменкоставил перед слушателями подземные вопросы.

Слово берет управляющая фермой тов. Бедарева. Четко и ясно она расказывает об идеологических основах партии большевиков, о решениях Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам, о работе товарища Сталина «Марксизм и вопросы языко-знания». Чувствуется, что тов. Бедарева серьезно работала над повышением своего идеино-теоретического уровня. Вместе с теоретическим ростом росла ее деловая квалификация. Ферма, которой управляет тов. Бедарева, является передовой в совхозе.

Коммунист тов. Абрамов рассказывает о плане построения марксистской партии, о значении ленинской газеты «Искра».

Глубокие и прочные знания показали претендент тов. Сидоров, товары тов. Малюков, бригадир тов. Пономарева.

Итоговые занятия в кружке пропагандиста Кузьменко прошли организованно и на высоком идеино-теоретическом уровне. Все слушатели показали прочные глубокие знания.

А. ЛЕОНИДОВ.

Ленгеро-Судженск

В некоторых кружках и политшколах прошли первые итоговые беседы. Занятия показывают, что слушатели в результате упорной учебы на протяжении всего года значительно расширили и углубили свои политические знания. На занятиях в кружке повышенного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», где пропагандистом тов. Харитонов (парторганизация шахты «Физкультурик»), беседа про-

водилась по вопросам первых трех глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведениям классиков марксизма-ленинизма, рекомендованным учебным памятником.

Слушатель кружка мастер смены обогатительной фабрики тов. Вадим по-дроги освещает вопрос о распространении марксизма в России. Выступил он и по произведению В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». По вопросу коммунистов с легальными марксистами и «экономистами» выступил слушатель кружка помощник начальника подземного транспорта тов. Щербанов.

Очередная итоговая беседа в кружке состоятся 9 июня.

Н. ФИЛИППОВ.

Осинники

В ряде кружков и политшкол политорганизаций шахты «Капитальная-1», пищекомбината, центральных электромеханических мастерских начались итоговые занятия. Многие слушатели этих кружков и политшкол пришли на итоговые занятия хорошо подготовленными. В беседах они умело применяют примеры из художественной литературы, наглядные пособия, увязывая изучаемый материал с современностью.

На занятиях кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым руководят тов. Долголовы, явились все слушатели. Как только пропагандист был задан первый вопрос, сразу же началась жажда беседы.

С большим вниманием были прослушаны выступления слушателей тов. Постникова, Губачевой, Евтушенко и других. Они ясно изложили основные положения доставленных вопросов, иллюстрировали свои выступления примерами из прочитанных книг, просмотренных пьес и кинофильмов.

На занятиях кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым руководят тов. Степанович Сербин. — В будущем учебном году мы уверенно возгнем за изучение истории нашей партии с привлечением произведений классиков марксизма-ленинизма.

П. РОМАНИН.

Лекции и доклады для горняков

АНИЕРО-СУДЖЕНСК, (Корр., «Кузбасс»). Партийный комитет шахты № 9-15 организовал чтение лекций и докладов для горняков. Перед шахтерами выступают члены партийного комитета, пропагандисты, инженерно-технические работники.

На 14-го участка выступил с докладом о коммунистическом воспитании трудающих заведующий парткабинетом шахты тов. Горецкий. Доклад для горняков 9-го участка сделал главный инженер шахты тов. Дегтярев.

По городам и районам

В Ленинск-Кузнецком районе

виды на урожай

Под вечер появляется прохладой. Легкий ветерок развернулся над молоденской лесной полосой, чтобы колыхнуть ветки белоствольных березок, а после обдать своим свежим дыханием окрестные входы пшеницы. А рожь? Она уже посыпалась в трубку, и видишь, как по полю пробегает светлозеленая волна. Дружно растут ячмень, гречка, просо, кое-где уже обозначила квадратики темнозеленой ботвы картофеля.

Взглянешь на эти всходы и видишь первые плоды труда колхозников. Сев было проведено во время и хорошо.

Начавших результатов в соревновании колхозов района на весенний сезон добились колхозы «Нога», «Весна», имени 9 января, «Труд», «Светлый путь».

Чем секрет их успеха? В содружестве колхозников с механизаторами. Они вместе неустанные обеспечивают бесперебойную работу сельскохозяйственной техники.

Но есть еще одно, не менее важное условие успеха: колхозники под руководством парторганизаций сумели применить достижения науки и передового опыта. В колхозе «Весна», например, более половины пшеницы посеяно перекрестным способом. Большую заслугу в этом бригадиров тракторных бригад тов. Анисимова и Чумина. А в колхозе «Труд» на 700 гектарах высажены пшеница вместе с гранулированными удобрениями. Она буйно идет в рост. Не налюбляются ею и полеводы.

В 150 пудов будет урожай! — уверенно пронюхают они.

ПЕРЕДОХИ
ЖИВОТНОВОДСТВА

Если доведется вам бывать в колхозе «Искра», что в селе Красноярка, неизменно понтируетесь работой животноводов.

Сейчас скот на пастищах находится и днем и ночью. Пастихи Александр Сергеевич и Иван Сергеевич Силины пасут крупный рогатый скот по загонам. У них строго рассчитано, какую кормку клетку выгоне справлять.

По стахановски трудятся и дядки.

В соревновании за высокие надзоры умехов добываются дядки Ершев, Паршикова, Прасковья Иванова, Евгения Денисенко, Татьяна Адимова, Александра Толкачева.

Хорошо работают скотник Федор Гаврилович Якушин, чабан Николай Васильевич Лукин, телятчица Елизавета Карпенцева, Анна Андракович, Ульяна Барановская и коллектив свинофермы, возглавляемый Александром Степановой Черданцевой.

Добрая молва о животноводах колхоза «Искра» идет по всему району.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЦИФРЫ

Наступил вечер. В домах колхозников, работниками МТС и совхозов, в учреждениях и общественных местах, в хозяйственных помещениях ярко загорелись лампочки Ильича. В районе сейчас около 10 тысяч светоточек. Они заменяют почти полмиллиона старинных лампочек.

Электричество широко применяется в колхозном производстве. Бываю дни, когда в работу «впрятается» много электромоторов, насчитывающих тысячи лошадиных сил, которые могут заменить собой 190 тракторов «СХТЗ».

Электромоторы приводят в движение современные сушилки «ВИСХОМ», зерноочистительные машины всех систем и марок, стакни, пильи, добывающие воду из артезианских колодцев и подающие ее на колхозные фермы.

Л. НИКОЛАЕВ.

В раннем периоде своей артистической деятельности Собинов неоднократно был за границей (Мадрид, Милан, Париж, Берлин), где встречался с крупнейшими представителями музыкального и вокального искусства. Но он всегда оставался русским певцом-художником, сохраняя во всех выступлениях свой неизвестный и индивидуальный артистический облик. Выступления Собинова на сценах европейских театров явились триумфом русского искусства.

Собинов дорог, погоня и близок в сюжетах сочтет, но и как гражданин-пatriot. Слова: «искусству и общественности надо служить одинаково разумением и восхищением» — были его лозунгом, его девизом.

Собинов с огромным вниманием разглядывал молодых артистов, молодых певцов, помогал молодежи, стремящейся к овладению науками. Те добро желательность, то стремление быть максимально полезным для подрастающего поколения, его исключительная отзывчивость — эти качества Л. В. Собинова ощущали многие из отзывающихся о нем поэты. Известно, например, что на личных средства Собинова существовала для революционных студенческих склонений. Ежегодно он устраивал концерты в пользу студенчества. Немало одаренных юношей получили при материальной поддержке Собинова образование. Вспоминается, как на открытии вечеरов врача И. М. Михох, приветствуя Леонида Витальевича, сказали:

— Я один из тех, а таких, как я, не мало, которые знают, как много вы сделали своим трудом, своими вкладами, своей помощью для студентов.

Леонид Витальевич Собинов горячо любил свою родину. В письмах из за границы он с большим волнением писал о поражении революции 1905 года:

«Сердце мое обливается кровью и горит недоводом, когда я читаю о русских делах... Правительство одержало победу, это правда, но победу постыдную, которая все равно не спасет от кризиса, от краха. И это будет великий день отмщения, и я бы хотел бы увидеть, хотел бы дожить до этого дня».

Леонид Витальевич увидел этот день. Он радостно и восторженно встретил победу Великой Октябрьской социалистической революции: «Сегодняшний день — самый счастливый день в моей жизни... Долой монархию, долой угнетателей!».

Советский народ оказал замечательному певцу-патроту большое доверие, избрал его депутатом в Московский Совет. В первые годы советской власти Л. В. Собинов был назначен директором Большого театра. Он завоевал любовь окружающих, сплотил и поднял на большую творческую высоту галантный коллектив. «Мы гордимся, — говорил он, — что отдааем теперь наше вдохновение и наш труд народу, которого мы сами кость от кости, плот от плота». В 1934 году Собинов стал одним из руководителей театра им. К. С. Станиславского.

Духовный облик Леонида Витальевича более многогранен и глубок, чем имеющееся в нашей искусствоведческой литературе его изображение.

Некоторые авторы стараются представить Л. В. Собинова каким-то «незадорным херувимом», прирожденным счастливцем, баловнем судьбы. Одно верно — Собинов неподорван: два листа могут быть совершенно похожими друг на друга. Но это не означает, что дерево не растет и не будет.

«Ольшанская» делает те исследователи, авторы монографий, которые, приводя себе право неоспоримых знаний, отвергают все то, чему служил в

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Французское агентство Франс Пресс со ссылкой на западногерманский фашистский листок «Der Schlesier» распространяет сообщение о якобы имевшем место заявлении Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина корреспондентам газеты «Курьер варшавский» и Польского агентства печати относительно установленной польско-германской границы по линии Одер-Нейсе.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого заявления о границах Польши или о чем-либо другом ни корреспондентам польских газет, ни комулибо другому И. В. Сталиным не делалось и что опубликованное агентством Франс Пресс сообщение является сплошным вымыслом.

КИНО

„Западная зона“

Бенгальская государственная киностудия сюда порадовала нас интересным фильмом «Западная зона», выпущенным сейчас на экраны Кузбасса.

Фильм «Западная зона» весьма современен.

Он рассказывает о пороках, царящих в сельских секторах Берлина, о «свободе» и «демократии», установленной там по американски.

ДВАДЦАТАЯ ВЕСНА

Осинники..

Самый молодой шахтерский город в Кузбассе которому исполнилось всего лишь 20 весен.

Многие здесь помнят пустынную долину реки Кандалакша, поросшую осинником, лишь у впадения Кандалакши в Кондому, на излучине реки стояло несколько крестьянских изб заимки.

За двадцать лет шахтерский город Осинники вытянулся рядами улиц от Черной Таймы до Малышева лога — на 30 километров, занял соседние долины и распался.

Двадцатая весна! Яркая свежесть ее до краев затопила долину. Зеленый огонь весны бушует в шахтерских садах с равной силой и очень волнующей, трогательно выглядит в эти дни любовь горняков к своему молодому городу, их горячее желание — привести город, благоустроить его площади, улицы...

— А чем у нас не город? — пытается сержант старый шахтер Калистрат Кондратьевич Варламов — рослый, прямой, седой весн, а глаза — молодые, ульбчатые. — Чем же не город? Улицы у нас знаете сколько? Больше сотни, а тридцать из них построены только в последние годы. На главной асфальтовой магистрали полно машин. У нас одна школа, клубов, библиотек, наверно, больше полста,

Дел отворачивается от меня и смотрит на вечерний город из окна горсовета — депутатом Совета старый шахтер избран народом. И хотя я никак ему не возражал и не оханял города, Калистрат Кондратьевич признается забочено:

— Конечно, Москва строилась во сорок лет, а Осинники — двадцать. Много нам всего еще надо сделать. Сколько одних мостов перекинуть через ручьи и протоки в логах! Но мы руку не опускаем. Народ у нас дружный. Мы сами благоустраиваем город, украшаем свою жизнь...

Ветеран Варламов — волгарь, из Ульяновской области, Коммунист с 1918 года, он был послан партией в двадцатом году строить Кузбасс. Разрабатывал рудники Прокопьевский, Киселевский, а в Осинниках поселился из-за Кондомы, она напомнила ему деревню и всегда родину Болгу.

И дом свой старый шахтер построил на Нижней площадке, на самом берегу Кондомы, где стояло когда-то три дома, а теперь — больше тысячи. А возле дома посадил сад — более трехсот корней фруктовых деревьев — «волгский анис», «антоновку», «белый налив», вишню, а также кусты малины, смородины, крыжовника... Занявшиеся садоводом, Калистрат Кондратьевич стал мичуринец и вывел знаменитый теперь здесь сорт стойкой в морозах, сладкой и сочной вишни — «варламовской» и снабдил саженцами своего сорта вишни более тысячи шахтерских садов города.

Впрочем, знаменитый в городе варламовский сад называют еще пионерским: пионеры сюда приходят за просто — на радость деду Калистрату — и уносят с собой его подарки — корзины спелых вкусных фруктов и ягод.

— А для кого мне еще стараться? Город мой и детишки тоже мои! — обясняет ветеран. — Родные дети мои давно взрослые, зовут меня к себе — в Макеевку, в Прокопьевск. А зачем мне туда ехать, если мой город Осинники? Вчера мой со мной, да и те большие. Комбайнер Игорь все грозит вызвать меня на соревнование, а какое у нас может быть соревнование, если у него комбайны, а у меня в штрафах электропоезда. А девчата тоже взрослые, вчера Надя уже окончила техникум да и замуж вышла, а Ольга в восьмом классе...

В городском Совете я встречаю не только одного депутата Калистрата Кондратьевича. Новая весна принесла новые заботы. На весенней сессии городского Совета депутаты не только отмечали успехи. Они горячо критиковали недостатки — так хотелось каждому из выступавших поскорее видеть свой город красивым, чистым, нарядным.

На сессии пришли большие планы по благоустройству. В городскую комиссию по благоустройству избрали наиболее энергичных патриотов города: а возглавил эту комиссию молодой горный мастер по профессии — заместитель председателя исполнкома Брагин. И после сессии, словно весенний ветер, зашевелился в исполнкоме горсовета: беспо-

коинных депутатов, председателей уличных комитетов. Они заходят сообщить о новых замыслах, внести в план новые поправки, договориться о материалах транспорте...

Горница в горсовет Лукерья Григорьевна Выродова — молодая, статная, интересная женщина, — председатель уличного комитета. Она — частая здесь гостья, пришла, словно домой, певуче поздоровалась.

— Видались уж вроде сегодня, — лукавит Брагин.

— А ты потерпи, Поликарп Владимирович. Мало нас ругали? А сессии еще будут!

— Неутомомная ты, Лукерья Григорьевна! Дочь твоя Тамара невеста, поди!

— В девятом Тамара, правильна! А тебе что до нее, ты со мной разговариваешь!

После таких приятельских взаимных «приветствий» хозяин и гостья перешли к делу.

Вот уже десять лет, как заботится о своем городе Лукерья Григорьевна — домашняя хозяйка, жена механика, матеря четверых детей. Мало ли дома дел! На первое место в своей жизни она поставила интересы города.

В первое время Лукерья Григорьевна с семейством проживала на Каирской улице, — новой тогда еще выстроенной на целине. Горники, поселившись здесь, начали поговаривать о благоустройстве. Кое-кто посыпало «ковырь» возле своего дома, завалил ямы, убрал строительный мусор. Выродова, избранная председательницей уличного комитета, собрала соседей, поговорила о задачах благоустройства, создала brigadii, начались плановые работы. Прорыли вдоль улицы цветы, полупили дорога. На грузовых машинах привезли от терриконов породную крошки — крепкую, как гравий, засыпали краину дороги. Занялись потом тротуарами, посадили вдоль них деревья, там бутры, нуken бульдозер.

— Это ты хорошо говоришь, — соглашается Варламов. — Улица Мицуринская должна стать мичуринской...

Беседа продолжается. Патриоты вспоминают каждый дом, каждую ямку, намечают сроки, председатель комиссии Брагин вносит в общегородской план по благоустройству новые записи. А депутаты все идут с новыми предложениями, вопросами.

Депутат горсовета Митрофан Романов с Партизанской улицы пришел с национализации населения. Улица Партизанская большая. Прошлым летом жильцы улицы разрывали ее, окопали новетами, засыпали породной крошкой, теперь она «как асфальтирована». Но верхнюю часть улицы не успели сделать, там бутры, нуken бульдозер.

Три года назад с благоустроенной улицы Лукерья Григорьевну с семейством переселили на новое место — улицу Горников. И здесь ее избрали председателем уличного комитета, и все пришло начать сначала.

— Наша улица самая красивая в городе! — убеждена она соседей. — Она будет и самой зеленою.

Впрочем, много убеждает население новой улицы не приходилось. О чём говорить, когда все ясно. Сосед — зайбщик Николай Емельянов — так и отзылся:

— Правильно, Лукерья Григорьевна! Все выйдем Командуй!

Весеннюю пору горники сажали на своих усадьбах яблони, вишню, кусты малины, смородины, крыжовника, а вдоль изгородей — акации.

Ложбинка пересекала улицы. Струились по этой ложбинке веселые потоки с горячими водами на сорокину улице, а весной и осенью горники с улицы проклинали этот ручеек за грязь. Лукерья Григорьевна собрала соседей:

— Правильно, Лукерья Григорьевна! Все выйдем Командуй!

Весеннюю пору горники сажали на своих усадьбах яблони, вишню, кусты малины, смородины, крыжовника, а вдоль изгородей — акаций.

Сколько же нам скакать головой в грязь? Давайте обмыши усилиями соорудим мост! Горкомхоз обещает бетонные трубы, транспорт, технику...

Десятия три землемеры с улицы Горников спустились в лог. Разрыли его скользкие стены. Установили бетонные кольца труб, засыпали грязь.

Не было еще воды на окраинной улице, за водой ходили на соседнюю улицу к колонке. В горсовете сказали:

— Ты у нас, Лукерья Григорьевна, герой. Не успеваем мы за ростом города. Уж постарайся сама. Все дадим: трубы, слесарей, материалы, какие нужны будут... Поможем, собери свою армию!

И снова жители улицы взялись за дело. Прокопали траншею. Водопроводчики уложили трубы. Установили колонку, а над ней сами мастера улицы поставили теплую будку. Нашлась и старушка — беречь колонку, а зимой засыпала ее пециркой; оплата — пошлая вязьма, засыпала породной крошкой, теперь ее пециркой.

В минуты, когда мы остаемся одни, Брагин говорит:

— Вот в чем наша сила и гордость — активности горожан! Велика это сила. Мы запланировали провести большие работы по благоустройству с помощью населения. Да вот, как видите, всего не предусмотрели, и нас все проваливают. Одним троуголовкам с помощью населения мы намерены покрыть асфальтом более пяти километров, это без дополнительных израсходов. Асфальт наложили, грязь...

Родом Бабиенко из Воронежской области. Два года он учился в старом еще Козлове на курсах мастеров садоводства. «С Иваном Владимировичем, вот как с вами, разговаривал», — вспоминает Бабиенко. В мичуринском обществе Яков Денисович — один из руководителей — главный мастер-садовод.

Были еще воды на окраинной улице, за водой ходили на соседнюю улицу к колонке. В горсовете сказали:

— Ты у нас, Лукерья Григорьевна, герой. Не успеваем мы за ростом города. Уж постарайся сама. Все дадим: трубы, слесарей, материалы, какие нужны будут... Поможем, собери свою армию!

И снова жители улицы взялись за дело. Прокопали траншею. Водопроводчики уложили трубы. Установили колонку, а над ней сами мастера улицы поставили теплую будку. Нашлась и старушка — беречь колонку, а зимой засыпала ее пециркой; оплата — пошлая вязьма, засыпала породной крошкой, теперь ее пециркой.

Всегда сильна! Вот точное определение горячих устремлений горячего населения города. Эта сила поднимет горы больших дел.

Так началась весна в самом молодом городе Кузбасса — Осинниках, в городе юности, задора, ярких удач.

Ал. ОЗЕРСКИЙ.

Мы хотели обеспечить шахтеров свежими вишнями, сливами. Но лишились возможностей осуществить это... — сожалеет тов. Морозов.

— Почему?

— Нет у нас посадочных площадок для транспортных самолетов. Везти ягоды по железной дороге невозможно.

— Вот и надо организовать сбор местной ягоды... — предлагаем мы.

— Рентабельно ли это будет? — сомневается тов. Морозов.

— Собирали раньше... — вспоминают присутствующие при разговоре рядовые горнопромышленники. — Варенье, ягоды, сущеную ягоду продавали...

— Я, конечно, не против таких заготовок... — соглашается тов. Морозов.

— Это можно. — соглашается Брагин. — Это мы дадим. Еще что?

— Клещики наши на улице малень-

А. ОЗЕРСКИЙ.

— Вот где этому вопросу придется...

— Вот где

Международный обзор

Против полицейского произошла во Франции

По всей Франции нарастают протесты трудящихся против разнуданного полицейского террора, развязанного правительством Пинса по приказу империалистов США. Участники многочисленных митингов, собранных, забастовок принимают резолюции с требованием немедленного освобождения секретаря Французской компартии Жака Дюкло, главного редактора «Юманите» Андре Стиля и других арестованных патриотов, которых власти пытаются обвинить в «заговорах» против государства.

Гнев ненависти французских трудящихся вызывает полицейские погромы в помещениях коммунистической партии и различных демократических организаций, имеющие целью фабрикацию фальшивки для «дел» арестованных. Даже самые оголтелые буржуазные газеты, вроде газеты «Орор», признают, что полицейские во время налетов и обысков не нашли ни одного документа, который мог бы дать им «основание» для судебной расправы с арестованными.

«Аресты Андре Стиля и Жака Дюкло, — пишет газета «Комб», — не только совершились не оправданы с правовой точки зрения, но они, как видно, вскрыли соглашенный план обуздания оппозиции».

Этот «соглашенный план» несомненно, вынесен Вашингтоном Американской буржуазной печать с восторгом встретила сообщения о полицейских расправах во Франции. Так, «Нью-Йорк таймс» выступила с восхвалением «жесткой политики». Пинс и «способности» министра внутренних дел Брюса Граа, этого газета с удовлетворением подчеркивала, что эти репрессии «созваны по времени» с подписанием в Париже соглашения об агрессии, так называемом европейском оборонительному союзеству.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс еще на кануне массовой демонстрации протеста парижских трудящихся против прибытия генерала Ридкуэя писал, что вернувшийся из США префект полиции Парижа Бейло основательно изучил американские «полицейские методы подавления беспорядков» и будет действовать решительно. Ныне этот выученный американским гестаповцам исторически угрожает трудящимся проклятыми репрессиями.

Французские трудящиеся выступают против американского вмешательства в дела Франции. Они решительно отстаивают независимость своей страны, борются за мир, протестуют против гонки вооружений и милитаризации Западной Европы, против боннского военного сепаратного договора и парижского соглашения о создании «европейской армии». Правящий французский кругом все труднее становится проводить свою антинародную политику, поэтому они прибегают к репрессиям.

Однако перед лицом полицейского террора демократические силы Франции еще теснее сплачивают свои ряды. Они приспособлены решимости отстоять мир и независимость Франции.

Северный совет и Швеция

Недавно шведский риксдаг (парламент) принял решение об участии Швеции в так называемом северном совете.

Французские трудящиеся требуют освобождения Жака Дюкло

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что забастовочное движение французских трудящихся, борющихся за освобождение Жака Дюкло и других патриотов, арестованных за участие в демонстрациях протеста против приезда в Париж Ридкуэя, продолжает нарастать.

В департаменте Нор продолжает бастовать 70 тыс. металлистов, шахтеров и текстильщиков. Несколько тысяч рабочих Савойи решили об явить неограниченную во времени забастовку. На большинстве заводов здесь бастуют от 80 до 100 проц. рабочих. Забастовочное движение охватило также около 100 строительных, 50 машиностроительных и множество текстильных и химических предприятий департамента Вар. Особую активность проявляют дворцы Марселя, Пор-де-Бука, Мартига, Ла Сюта и других южных портов.

Подготовка бактериологического оружия в Западной Германии

БЕРЛИН, 6 июня. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Франкфурта-на-Майне, в Западной Германии еще до подписания сепаратного боннского договора было создано несколько институтов по исследованию в области бактериологической войны. Прежде всего речь идет об институте «Бернхард-нохт-институт» в Гамбурге, институте гигиены концерна «И. Г. Фарбениндустрия» в Бупперахте, о государственном управлении по вопросам исследований в области медицины в Лонебурге и о государственной исследовательской лаборатории в Фрейбург-Брайсгау.

Институт гигиены «И. Г. Фарбениндустрия» в Бупперахте изучает, в частности, под руководством профессора

Против этого решения голосовали депутаты-коммунисты, которые указывали на его несовместимость с неоднократно провозглашенной правящими кругами политикой нейтралитета.

Как сообщает печать, «северный совет» создается, как некий «единый северный парламент» с участием четырех стран — Норвегии, Дании, Исландии и Швеции. В задачу этого «парламента», как это пытаются представить его организаторы, входит «координирование» экономического и культурного сотрудничества между указанными странами. Однако достаточно посмотреть на состав создаваемого органа, чтобы понять его подлинные цели.

Дания, Норвегия и Исландия, как известно, прочь привязаны к Атлантическому блоку. Правительства этих стран давно уже отказались от самостоятельной политики и проводят политику, продиктованную Вашингтоном. Депутат нижней палаты датского парламента коммуниста Нордентофт имел все основания заявить: «Мы рассматриваем северный совет как региональный пакт, направленный на включение Швеции в Северо-атлантический блок».

Хорошо известно, что Швеция уже активно участвует в организациях, так называемого европейского экономического сотрудничества и европейском совете, которые являются вспомогательными органами военной системы Атлантического блока.

Не выдерживают никакой критики попытки участников «северного совета» представить дело так, будто эта новая организация будет содействовать укреплению мира. В самом деле, о каком укреплении мира может итти речь, когда три государства — Дания, Норвегия, Исландия — не имеют права самостоятельно решать вопросы войны и мира, подчиняются диктатурам США.

Американские империалисты всячески поощряют идею создания «северного совета», рассчитывая на еще более тесное «сотрудничество» со Швецией. В качестве американского эмиссара в этом деле особенно активно действует датский министр иностранных дел Крафт. В марте этого года он специально приехал в Швецию, где выступил с докладом, рекламирующим «выгоды» «северного совета». После того, как шведский парламент вынес решение об одобрении устава этого «совета», Крафт сделал заявление, в котором всячески приветствовал создание «прочного центрального органа сотрудничества».

Коммунистическая партия Швеции, различные демократические организации и широкие слои трудящихся решительно выступают против такого бытия было говоря с американо-английскими империалистами. Выражая настроения широких слоев страны, коммунисты-депутаты внесли в парламент предложение о том, чтобы правительство начало переговоры с Данией и Норвегией о выходе их из Северо-атлантического блока и проводило бы политику подлинного нейтралитета. Однако это предложение было отвергнуто.

Весьма показательно, что общественность Швеции с большим интересом встретила недавнее выступление премьер-министра Финляндии Кекконена, который, как известно, призвал северные страны к проведению политики нейтралитета и неучастию в блоках. Этот ин-

декс БОЧАРОВ.

Израильская газета «Ал гамишмар» передает, что английское правительство создает в середине июня в Лондоне совещание своих дипломатических представителей на Ближнем Востоке. По словам газеты, создав такое совещание правительство стремится помешать визиту американских империалистов в Средиземноморье. «Мы призываю вас, — говорится также в письме, — заключить мир в Корее и предложить создать конференцию для разработки соглашения о мире между Соединенными Штатами, Англией, Францией, Советским Союзом и Китайской Народной Республикой».

ТOKIO, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи», японское правительство заключило разработку проекта пакта о создании корпуса морской охраны и представил его на днях в палату советников списке вооружений, имеющегося в резервном полицейском корпусе.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что вчера на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами продолжали вести оборонительные бои с американо-английскими интервентами.

Китайские войсками на прежних рубежах, нанося противнику большие потери в живой силе и технике. Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 6 и повредили 4 самолета противника, участовавших в налетах на населенные пункты Корейской Народно-Демократической Республики.

Нарушения американцами нейтральной зоны Кэсона

ПЕКИН, 6 июня. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона говорится:

«Израильские самолеты 23 мая пролетели над районом конференции в Паньмыньхуэне в нарушение соглашения. Это новое нарушение было установлено после проведения в этот день совместного расследования офицерами по вопросам безопасности обеих сторон. Однако недавно американский офицер Кинин передал главному офицеру сэзи нашей стороны полковнику Чан

Чунь Сапу послание, в котором содер- жится признание того факта, что три американских военных самолета пролетели над районом конференции в 9 часах 25 минут 23 мая. Американцы были вынуждены «выразить сожаление» по поводу этого инцидента.

Это нарушение соглашения произошло менее чем 24 часа спустя после того, как бывший главный американский делегат на переговорах Джек Хвальстад «добросовестно» отметил в своем письме, что Китай передал главному офицеру сэзи нашей стороны полковнику Чан

Американцы готовятся к новой расправе над военнопленными на о. Коцхедо

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает с острова Коцхедо:

«Готовясь к подавлению, мятежных секторов, части 2-й американской дивизии провели в противогазах и с применением штыков на глазах у военно-плененных занятия по обучению тактике

подавления». Эти учения, заявляет корреспондент, подготовили американских солдат к выполнению задач, с которыми они могут встретиться когда нужно будет «разрушить лагерь».

По словам корреспондента, администрация лагеря намечает провести операцию «по разукрупнению» секторов лагеря на следующей неделе.

Против использования Соединенными Штатами бактериологического оружия

Письмо 41 американского общественного деятеля Трумэнзу

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Организация «Поход американцев за мир» в заявлении представителям печати сообщила, что 41 американский общественный деятель направил открытые письма Трумэнзу, призываю правительство США ратифицировать Женевский протокол 1925 года, запрещающий бактериологическую войну.

«Мы призываю вас, — говорится также в письме, — заключить мир в Корее и предложить создать конференцию для разработки соглашения о мире между Соединенными Штатами, Англией, Францией, Советским Союзом и Китайской Народной Республикой».

Милитаризация Японии

ТОКИО, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи», японское правительство создает в Японии корпуса морской охраны и представляет его на днях в палату советников списке вооружений, имеющегося в резервном полицейском корпусе.

Правительство представляет также в палату советников список вооружений, имеющегося в резервном полицейском корпусе.

Забастовка японских рабочих

ТОКИО, 7 июня. (ТАСС). В Японии продолжаются забастовки рабочих, требующих повышения заработной платы. Вчера бастовали 3.100 рабочих медного рудника «Ассио», рабочих горнорудных

«Кундзан», «Фурукава», «Нагамацу Когио», 7.500 рабочих судо-

строительной компании «Иокогама Дзёсан», 3.100 рабочих завода «Симомаруко» компании «Мицубиси Дзокогио».

Забастовки рабочих направлены также против законопроекта «О предотвращении подрывной деятельности» и против пересмотра законов о труде.

Краткие сообщения

◆ Со вступлением в силу сепаратного «мирного» договора с Японией ускорился процесс восстановления концепции Дайбаку. Газета «Асахи» отмечает, что многие крупные компании этих концепций, переменившись после этого названия, сейчас снова восстанавливают свои прежние названия — «Сумитомо», «Мицубиси», «Мицуну», «Ясуда» и др.

◆ Американская газета «Дейли ком-

пас» пишет о происходящей в настоящее время чистке аппарата ООН. Газета характеризует увольнение служащих аппарата ООН, проведенные без проверки или обяснения причин, как «издевательство над правами человека» и распространение проводимой в Соединенных Штатах «проверки лояльности» на дела Организации Объединенных Наций.

6 июня. (ТАСС).

6 июня. (ТАСС).